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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FLORIANÓPOLIS / SC

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 2/02/2010
ATA Nº. 57
No segundo dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e dez, realizou-se mais uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis, cuja ata leva o número cinquenta e sete, com início às 13h05min, no auditório da FAHECE – Fundação de Apoio ao HEMOSC / CEPON – sito à Rua Presidente Coutinho, nº. 160 – Bairro Centro – Florianópolis / SC. Presidente: João José Cândido da Silva. Conselheiros representantes das entidades-membro participantes: 1 – CONSELHO COMUNITÁRIO DA AGRONÔMICA: Elci Francisco Manoel. 2 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO MORRO DO TICO-TICO: Maxwel Arantes dos Santos. 3 – UNIÃO FLORIANÓPOLITANA DE ENTIDADES COMUNITÁRIAS: Auri Silva. 4 – ASSOCIAÇÃO DO BAIRRO SAMBAQUI: Doris Gomes. 5 – AÇÃO SOCIAL DA TRINDADE: Carmen Mary de Souza Souto. 6 – ARCO-ÍRIS INSTITUTO DE PREVENÇÃO À AIDS: Maria Estela da Conceição. 7 – ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA JARDIM SANTA MÔNICA: Enio Lima. 8 – SINDICATO DOS EMPREGADOS EM EMPRESAS DE PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS A TERCEIROS, PROMOÇÕES E EVENTOS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Marcos César Pinar. 9 – NOVA CENTRAL SINDICAL DE TRABALHADORES DE SANTA CATARINA: Luiz Carlos Odilio dos Santos. 10 – SINDICATO DOS TRABALHADORES EM POSTOS DE SERVIÇO E VENDA DE COMBUSTÍVEIS E NO COMÉRCIO DE MINÉRIOS E DERIVADOS DE PETRÓLEO NA GRANDE FLORIANÓPOLIS: Nicolau de Almeida Netto. 11 – ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DA PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GRANDE FLORIANÓPOLIS: José Luiz Fernandes Cruz. 12 – ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE ASSISTÊNCIA AO MUCOVISCIDÓTICO: Rosélia Assunção da Costa. 13 – ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO SANTA CATARINA: Valmir Guimarães Bittencourt. 14 – ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE MEDICINA – Walter Marra de Andrade. 15 – SINDICATO DOS MÉDICOS DE SANTA CATARINA: Tadeu Ferreira de Paiva. 16 – CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA: Alda Casagranda Merlo. 17 – ASSOCIAÇÃO DOS FISCAIS DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA DO MUNICÍPIO DE FLORIANÓPOLIS: Maurício Silva. 18 – SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICO ESTADUAL E PRIVADO DE FLORIANÓPOLIS: Maria Isabel Figueiredo Bitencourt.  19 – SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO: Sueli Amália de Andrade (suplente). 20 – SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Mário José Bastos Junior. 21 – FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE: Luiz Henrique Cerny. 22 – SINDICATO DOS LABORATÓRIOS E ANÁLISES CLÍNICAS, PATOLOGIA CLÍNICA E ANATOMO-CITOPATOLOGIA DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Eduardo Comelli Goulart. 21 – ASSOCIAÇÃO DOS HOSPITAIS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Rita Peruchi. Outros participantes: 1 – ADRIANA RANGEL DE QUEIROZ. 2 – DARCY E. ZAMORA. 3 – MARIA FRANCISCA S. DAUSSY. 4 –VANDA RENATA. 5 –ALEX O. M. FABRIN. 6 – ANA MARIA BERRETTA. 7 –GUSTAVO D. R. GUSSO. 8 – ARMINDO SANTORO. 9 – ALESSANDRA ESMERALDINO. 10 – JULIANA B. R. GUANDI. 11 – OSMAR GUESSER. 12 – GERUSA MACHADO. 13 – LUCIANE B. RICHER. 14 – TATIANA M. SIMON. 15 – GILBERTO RAMOS. 16 – MARCIA CASTANHEL. 17 – TANIA R. C. NUNES. 18 – KARIN CRISTINE GELLER. 19 – CLECIO A. ESPEZIM. 20 – TÂNIA S. CANARIM. 20 – MARISETE C. RESENER. 21 – MARLENE ZANNIN. 22 – LEONEL FARIAS PIMENTEL. 23 – ELEUDEMAR F. RODRIGUES. Ordem do dia: 1) Abertura dos trabalhos: A Vice Presidente Rita Peruchi convoca, em primeira chamada às 13h05min., a abertura da reunião. Por falta de quorum, os trabalhos iniciarão em 2° chamada, 30 minutos após, conforme estabelece o Regimento Interno. Às 13h45min o Presidente do Conselho, Dr. João José Cândido da Silva, em segunda chamada, inicia os trabalhos. Neste momento o Presidente dá as boas vindas aos conselheiros e participantes presentes, agradecendo a colaboração de todos para a construção e melhoramento do Sistema de Saúde do Município, desejando-lhes um bom ano de 2010, que todos tenham muita saúde, e que continuem colaborando para o melhoramento do Sistema. 2) Aprovação das Atas nºs. 55 e 56, das reuniões dos dias 25/11/09 e 1°/12/09: Ambas as atas foram aprovadas por unanimidade, não ocorrendo modificações. 3) Informes da Mesa Diretora: 3.1) O Secretário Executivo Darcy E. Zamora a seguir relata os seguintes despachos: Recebemos da SMS, Convite para a Solenidade de Entrega de Óculos para os Alunos da Rede Municipal pertencentes ao Programa Saúde do Escolar e párea a Inauguração do CEO – Centro de Especialidades Odontológicas e do Centro de Pequenas Cirurgias Ernesto Francisco Damerau. Todos estes eventos se realizaram na Policlínica Continente no dia 02 de dezembro de 2009. 3.2) Recebemos da SMS, convite para a Solenidade de Apresentação do Projeto da Unidade de Pronto Atendimento Continente e para a Assinatura da Ordem de Serviço do Centro de Saúde João Paulo, eventos estes realizados no Gabinete do Prefeito, no dia 03 de dezembro de 2009. 3.3) Recebemos da Assembléia Legislativa, convites para o Ato Público marcando o Dia Mundial de Luta contra a AIDS, realizado no dia 1º de dezembro de 2009, para a Sessão Especial em homenagem aos 30 Anos da Fundação Catarinense de Cultura –FCC, realizada no dia 07 de dezembro de 2009 e para o Ato Solene em homenagem aos Desportistas de Artes Marciais do Projeto Social Hapkido Educar-SC, realizado no dia 15 de dezembro de 2009. 3.4) Recebemos Ofício Circular nº CRP-12/019-2009/COMORG,do Conselho Regional de Psicologia, divulgando o evento “Homofobia não: 10 anos da Resolução CFP nº 001/99 e 61 anos da Declaração Universal dos Direitos Humanos, evento este realizado no dia 10 de dezembro de 2009. 3.5) Recebemos E-Mail do Conselho Municipal de Assistência Social, encaminhando para conhecimento cópia da Lei Municipal nº 8049, de 19.11.2009, que dispõe sobre a instituição do Conselho Municipal de Assistência Social e Fundo Municipal de Assistência Social. 3.6) Recebemos Informativo da ACOJAR – Associação Comunitária Jardim Santa Mônica, do mês de dezembro de 2009. 3.7) O Conselho recebeu da Conselheira Maria Estela da Conceição e do Secretário Executivo, Darcy E. Zamora, Relatório Presencial da Etapa Nacional da Caravana em Defesa do SUS, realizada no dia 08 de dezembro de 2009. 3.8) A Secretaria Executiva, a pedido de alguns conselheiros, encaminhou à Plenária do Conselho, Comunicação Interna  nº 001/2010, solicitação de encaminhamento para a instituição de “Coffee Break”, ao término das reuniões plenárias, encaminhamento este que já recebeu aprovação prévia da Secretaria Municipal de Saúde. 3.9) A Secretaria Executiva encaminhou à Plenária do Conselho, Comunicação Interna nº 002/2010, informando do recebimento da Secretaria de Gestão Participativa, do Ministério da Saúde, através do Programa de Inclusão Digital – PID, um microcomputador, marca Itautec, completo e uma impressora multifuncional Samsung 5530FN, com seus respectivos Termos de Doação nºs 739/2007 e 222/2009. 3.10) Recebemos, em 13 de janeiro, mensagem de pesar, da Coordenação Nacional da Pastoral da Criança informando o falecimento da Dra. Zilda Arns Neumann, Fundadora e Coordenadora Internacional da Pastoral da Criança; no terremoto que abalou o Haiti, no dia 12 de janeiro. 3.11) Recebemos Ofício nº 07, do Conselho Local de Saúde do Rio Vermelho, solicitando apreciação e homologação de seu Regimento Interno. A Secretaria Executiva encaminhou para a Câmara Técnica para providências. 3.12) Recebemos Convite do Conselho Local de Saúde do Rio Vermelho, convidando os conselheiros a participarem de sua reunião ordinária que será realizada no próximo dia 08 do corrente em local a ser designado. 3.13) Recebemos Ofício nº 004644, do Diretor de Planejamento da SMS, solicitando a indicação de dois conselheiros para participarem da oficina de elaboração da Programação Anual de Gestão. A Secretaria Executiva tomou a liberdade de indicar um dos nomes, o do Conselheiro José Luiz Fernandes Cruz, representante da ASAPREV. 3.14) Recebemos correspondência do Conselho Local de Saúde do Centro, solicitando espaço para tratar de assuntos de interesse da sua comunidade. 3.15) Recebemos Informativo do Conselho Nacional de Saúde, informando da aprovação do Conselho Nacional da IV Conferência Nacional de Saúde Mental para o próximo mês de junho, nos dias 27 a 30 com o tema, ainda não aprovado pelo seu pleno: “Saúde Mental, direito e compromisso de todos: consolidar avanços e enfrentar desafios. A proposição das Etapas Municipais e/ou Regionais será de 08/03 a 15/04/2010. 3.16) Recebemos Ofício da Nova Central Sindical de Trabalhadores de Santa Catarina, indicando o Sr. Luiz Carlos Odílio dos Santos, como seu representante nesse Conselho em substituição ao Sr. Tomaz Luiz Vieira Neto. 3.17) Recebemos do Conselheiro Maxwell Arantes dos Santos, relatório presencial de sua participação como Delegado Estadual na 1ª Conferência Nacional de Saúde Ambiental, realizada entre os dias 9 e 12/12/2010. O referido relatório encontra-se a disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do Conselho. 3.18) Recebemos correspondência da usuária Tatiane M. Simon, moradora do bairro Ingleses do Rio Vermelho, solicitando espaço para reclamar falta de atendimento e outras ocorrências verificadas no Centro de Saúde do Rio Vermelho. O documento foi encaminhado pelo presidente à Diretoria de Saúde Pública da SMS para verificação e providências. 4) Informes Gerais: 4.1) O Conselheiro Nicolau deseja a todos um feliz ano novo. O conselheiro expõe o problema com a prestação de contas do CEREST - Centro de Referencia de Saúde do Trabalhador – Regional, que no ano de 2009 prestou contas somente do primeiro trimestre, ficando os demais em aberto, os representantes do CEREST no município foram convocados para esta reunião do Conselho, mas não compareceram. Foi solicitado pelo Conselheiro, a Mesa Diretora, informações sobre a precariedade das instalações do Conselho Municipal de Saúde, que se encontra hoje em um local inadequado, onde não há espaço para fazer as reuniões, e tão pouco para o formação da biblioteca do conselho. Pergunta, então, quais providencias que serão tomadas em relação a estes assuntos. O Conselheiro solicita ainda que todas as portarias emitidas pela Secretaria Municipal de Saúde estejam disponíveis na internet e não somente as mais importantes. Informa que recebeu uma denúncia, e gostaria que o Conselho solicitasse ao Conselho Regional uma averiguação interna, ou estabelecesse uma comissão de sindicância para apurar o fato de documentos enviados pelo Vereador Gean Loureiro, nos quais solicita fossem encaminhadas consultas médicas no Centro de Saúde do Rio Vermelho, enquanto permanecem as filas de espera nos Centros de Saúde e Hospitais. O Conselheiro informa que participou do Fórum Social Mundial, realizado recentemente em Porto Alegre/RS e Florianópolis foi elogiada pela sua organização na área da saúde. O Presidente João Cândido pede para que o Conselheiro Nicolau encaminhe suas colocações para que a Secretaria avalie e responda todos os itens colocados. 4.2) A Conselheira Estela convida o Conselho para participar do Bloco da Prevenção, organizado pelo Instituto Arco-íris, no dia 12 de fevereiro, na Travessa Ratclif. A Conselheira informa que a Câmara Técnica de Política Para as Mulheres, na qual ela participa, fará no dia 10 e 11 de março na ALESC - Assembléia Legislativa do Estado de Santa Catarina, o Seminário de Política Para as Mulheres, e gostaria de convidar todos os Conselheiros, e contar com o apoio da Secretaria. O Presidente João Cândido informa que Conselheira foi muito elogiada pela sua participação na Câmara Técnica, e  agradece sua colaboração. 4.3) A Conselheiro José Luiz informa que é integrante do Conselho Estadual de Saúde, e gostaria de debater com o Conselho, na próxima reunião ordinária, o Planejamento Estratégico de Saúde no Estado.  4.4) O Conselheiro Maxwell deseja a todos um Feliz Ano Novo. Informa que participou da 1° Conferencia Nacional de Saúde Ambiental, e está orgulhoso de ter representado Florianópolis, aponta que exigem ações estratégicas esquematizadas em todas as unidades federativas do Brasil. Agradece o Conselho e se coloca a disposição do mesmo. 4.5) Dada a grande relevância da Saúde Ambiental o Presidente João Cândido pede autorização do Conselho para reivindicar uma vaga no Grupo Técnico do Plano Diretor Participativo, onde representantes do Conselho poderão acompanhar, discutir e sugerir idéias no âmbito desta questão. Os Conselheiros: José Luis, Valmir, Maxwel e Tadeu, se candidatam à vaga. O Conselheiro Valmir argumentou sobre a sua atuação na Comissão do Meio Ambiente da OAB, e que faz parte da Vigilância em Saúde do Estado, em defesa do meio ambiente. O Conselheiro Tadeu aponta que deseja fazer parte apenas da comissão, tirando assim seu nome para a vaga de Titular e Suplente. Não havendo consenso entre Titular e Suplente, e escolha é submetida à votação. O Conselheiro Nicolau é eleito Titular, o Conselheiro José Luiz é eleito Suplente, e os demais fazendo parte da comissão como integrantes. Após a escolha dos membros da Comissão, o Presidente designou o Conselheiro Mario Bastos, para que o mesmo providencie um oficio para a Secretaria de Habitação informando a decisão do Conselho. 4.6) O Conselheiro Marcos informa que no dia 08/02/2010 às 18h:30min, será realizada a Assembléia do Conselho Local de Saúde da Vila Aparecida, e solicita a presença dos Conselheiros para acompanhar a referida Assembléia, que será realizada na Associação de Moradores da Vila Aparecida. O Conselheiro solicita permissão para a leitura de documento elaborado pelo Conselho Local de Saúde do Abraão. Após a leitura contendo reclamações e solicitação de providências, o Presidente determinou que o referido documento fosse encaminhado à Ouvidoria e Controle Interno da Secretaria Municipal de Saúde – S.M.S., para averiguação e/ou sindicância. 4.7) A Conselheira Dores fala sobre o projeto de construção do novo Centro de Saúde de Santo Antônio de Lisboa, e solicita a presença de um representante da S.M.S., ou que fosse marcada uma audiência na S.M.S., para receber as respostas das solicitações feitas pelo Conselho Local de Saúde de Santo Antonio de Lisboa, referentes ao novo Centro. O Secretario Adjunto Clécio Espezim sugere que seja marcada uma audiência na S.M.S.. 4.8) O Conselheiro Tadeu aponta que o novo Projeto de Lei solicitado por esse plenário, foi devidamente encaminhado para Assessoria Jurídica, onde foi precedida análise e está pronto. Sugere que a minuta seja encaminhada para todos os Conselheiros para que se pronunciem caso haja alguma questão a ser elucidada e após o prazo de uma semana, a Secretaria faça o devido encaminhamento à Câmara de Vereadores. 4.9) A Conselheira Isabel, como representante do Sindicato de Saúde do Estado de Santa Catarina, informa que desde o dia 9 de janeiro, no Hospital Florianópolis, a parte de internação e centro cirúrgico não estão em funcionamento, ficando assim somente a emergência atendendo os casos menos graves. Os funcionários que não estão trabalhando no Hospital Florianópolis, foram encaminhados para trabalhar nos Hospitais: Celso Ramos, Universitário e Regional. A Conselheira aponta que foi feita uma Portaria na Secretaria de Saúde do Estado a respeito, mas que solicitadas informações não teve nenhuma resposta até o momento. Gostaria de saber por quanto tempo essa situação vai perdurar.  4.10) O Conselheiro Mario informa que no dia 11 de janeiro de 2010, a Secretaria de Saúde recebeu os Técnicos do Consorcio Hospitalar da Cataluña – C.H.C., que visitaram o local das futuras instalações do Hospital de Olhos de Florianópolis. 4.11) O Conselheiro Luis Carlos, fazendo uso do seu espaço, cede a palavra para a moradora do Rio Vermelho, Tatiane. 4.12) A Conselheira Rosélia retira a sua fala pois já foi contemplada. 4.13) A representante dos moradores do Rio Vermelho Tatiane M. Simon, informa ao Conselho que não está ocorrendo nenhum agendamento de consulta no Centro de Saúde do Rio Vermelho, e que na ultima sexta-feira, dia 02/02/2010, afixaram no mural do Posto um aviso informando que não haverá marcação de consultas no mês de fevereiro. Ressalta a diferença de atendimento entre os Centros de Saúde. A moradora relata sobre outros casos que ocorreram em relação ao mau atendimento no mesmo. 4.14) A Técnica Karen informa que foi aprovado, na Comissão Intergestores da Bipartite, o novo Cronograma para conclusão dos serviços no município de Florianópolis, atendendo ao Pacto de Gestão. Comunica que está ocorrendo a transferência, para o Município, da Gestão Financeira dos Serviços e Ações de Saúde prestados pelo Hospital de Caridade. E se coloca a disposição do Conselho para eventuais duvidas. 4.15) A Técnica Gerusa informa que a partir do mês de março, começam as inscrições para o curso de Capacitação dos Agentes Comunitários, aponta que irá trazer os convites, com as datas e horários, na próxima plenária. A Técnica convida os Conselheiros para participarem do bloco de carnaval Amigos do SUS, que ocorrerá no dia 13 de fevereiro, às 18h:30min, com saída do Centro Sul, quem tiver interesse deverá se inscrever na Secretaria de Saúde. 5) Informes da Câmara Técnica: O Conselheiro Mario aponta que no dia 07/12/2009, foi realizada a reunião da Câmara Técnica que tratou de assuntos voltados para a sua organização e funcionamento, onde o mais importantes destes é em relação ao numero de integrantes, devido ao grande numero de faltas sem justificativas, a Câmara Técnica sugere que seja reduzido de 16 para 8 o numero de integrantes oficiais, e o Conselheiro que faltar a três reuniões sem justificativas deverá ser substituído. O Presidente informa que na reunião realizada no dia 1°/02/2010, foi acordado a manutenção da Conselheira Estela como Coordenadora e o Conselheiro Mário, como Secretário/Relator na Câmara Técnica. O Conselheiro Nicolau aprova, e sugere que as decisões da Câmara Técnica devam ser aprovadas com no mínimo 50% mais um, dos integrantes titulares. O Presidente afirma a Câmara Técnica é quem deve decidir a sua forma de funcionamento. Com a aprovação do Conselho foi para votação a escolha dos seis integrantes restantes. Ficando aprovado para membros titulares da Câmara Técnica os seguintes Conselheiros: Como os representantes dos Usuários:  Conselheiros Elci, Estela, Doris e Rosélia,  dos Profissionais de Saúdes:  Conselheiros Alda e Tadeu,  Prestador de Serviços, Conselheiro Eduardo e  Gestor, Conselheiro Mario. 6) Apresentação da Proposta da Comissão de Organização do Seminário Sobre Contratualização. A Comissão, composta pelos Conselheiros, Mario, Estela e Doris, chegaram a um consenso em relação à data, local e forma de funcionamento da Seminário, que será realizada no dia 27 de março de 2010, no auditório da UNIVALE,ou outro a ser designado, no horário das 8:00 hs às 18:00 hs. Deverão  participar do Seminário: Secretaria do Estado, Secretaria de Saúde e o Ministério da Saúde, todos terão uma hora para realização de debates. Não houve consenso na Comissão com relação à participação do Hospital Universitário – H.U. no Seminário, as Conselheiras Doris e Estela, defendem a idéia da participação do H.U., já o Conselheiro Mario não concordou. Não houve consenso em relação ao representante do Ministério da Saúde, as Conselheiras Doris e Estela, indicam o representante Dr. Luis Carlos Bolsan, do Departamento de Auditoria do SUS-DENASUS, enquanto o Conselheiro Mario indica o Dr. Cláudio Brasil, Diretor do Departamento de Regulação Avaliação e Controle – DERAC. Por esses motivos, os dois pontos são levados para a decisão da Plenária. 6.1) O Conselheiro Mario aponta que não é a favor da participação do Hospital Universitário pois, na sua percepção, o Seminário deve se concentrar na contratualização dos serviços de saúde, e isto seria melhor aproveitado com a participação dos Gestores do SUS, Municipal, Estadual e Federal, e não com prestadores de serviço do SUS, como é o caso do HU. Isso iria desviar do objetivo principal do Seminário. Informa que não conhece nenhum dos indicados para representar o Ministério da Saúde, mas pelo fato do Dr. Cláudio estar trabalhando diretamente com esse assunto, pois está inserido no DERAC, é a pessoa mais indicada para representar o M.S. no Seminário. 6.2) A Conselheira Doris faz apresentação da Proposta de Programação para o Evento. 6.3) O Presidente coloca o assunto em votação, e proposta da Conselheira é aprovada por unanimidade. 7) Projetos MS / MEC – UFSC / SMS - PET Saúde - Política de Formação de Recursos Humanos para o Sistema Único de Saúde. O informe foi dado pela Enfermeira e Professora Maria Francisca S. Daussy, e a apresentação do mesmo encontra-se na Secretaria Executiva do CMS, à disposição dos Conselheiros. 7.1) A Conselheira Estela aponta que a situação de planejamento no Monte Cristo, já melhorou muito, e o que foi apresentado pela Professora não é a realidade. Por esse motivo a Conselheira sugere que seja feita uma alteração na apresentação em relação ao Monte Cristo. 7.2) A Conselheira Doris sugere que seja criado um espaço para que apresentações deste tipo de trabalho para a Comunidade, que são os maiores interessados neste assunto.  7.3) O Professor Eleudemar explica que a apresentação, do planejamento do Monte Cristo, é feita em relação à percepção dos alunos que estão naquela Comunidade, e por esse motivo pode destoar um pouco da realidade, devido à inocência dos mesmos. Aponta que a observação da Conselheira Doris é extremamente pertinente, e vem ocorrendo uma tentativa, juntamente à UFSC - Universidade Federal de Santa Catarina, desde 2006 para fazer uma Amostra em Saúde no Município de Florianópolis , provavelmente em Julho deste ano ocorrerá a 1° Amostra, que será não só para a comunidade como também para profissionais que pretendem voltar a estudar e se aprofundar na sua prática. 7.4) A Professora Maria Francisca aponta que em relação à Produção Acadêmica, a Secretaria tem uma Comissão de Acompanhamento de Projetos e Pesquisa, e tem tentado aperfeiçoar esta questão. Levando em consideração a preocupação de não dar retorno às entidades e sociedade, está previsto para Março deste ano, um Seminário do PET Saúde com as apresentações destes trabalhos, se possível nos locais onde foram executados. 7.5) O Presidente coloca em votação as propostas de projetos, pesquisas e programas, em parceria com a UFSC, o Ministério da Saúde e Ministério da Educação, e é aprovada por unanimidade. Com emissão de Resolução. 8) Prestação de Contas do Programa Saúde Escolar (Ministério da Saúde / Ministério da Educação). A apresentação constou dos seguintes tópicos: Escolas onde é aplicado o Programa, Linhas de ações, Saúde Bucal, Saúde Visual - Olhar Brasil, Resultados Triagem Oftalmológica, Nutrição e Atividade Física, Sexualidade e Saúde Reprodutiva, Saúde Mental, Projetos de Expansão. Foi explanada pela enfermeira Márcia Castanhel, Gerente de Programas Estratégicos da S.M.S.,e pela Dra. Tânia R. C. Nunes, Dentista e Coordenadora do Projeto. A apresentação em “power point” do mesmo encontra-se na Secretaria Executiva do CMS, à disposição dos Conselheiros. 8.1) A Conselheira Sueli elogia o projeto, e informa que participou da 1° Reunião do Projeto onde elaboraram ações para 2010, em parceria com o Projeto Saúde Escola. O projeto será implantado, inicialmente, nas escolas de maior risco. Por este motivo, a Conselheira solicita o nome das escolas citadas na apresentação, para que seja implantado o projeto. 8.2) A Conselheira Doris pergunta se existe algum tipo de Material Educativo, assim como “folder” e filmes, no Ministério da Saúde, se tem produção dos mesmos, ou alguma perspectiva de produção. E sugere que comece uma produção de Material de Propaganda de Saúde. O Presidente pede para o Conselheiro Mario anotar a sugestão da Conselheira Doris, pois é muito importante a existência de Materiais Informativos. 8.3) O Conselheiro Mario cumprimenta a Enfermeira Márcia, Dra. Tânia, e toda a equipe que participa do projeto, que na sua opinião é um dos melhores que ocorre hoje na Secretaria de Saúde. Elogia a parceria com a Secretaria de Educação, e os resultados do projeto, que mesmo com poucos recursos, trouxe resultados bastante expressivos. 8.4) O Conselheiro José Luis faz algumas reflexões sobre o projeto, que a seu ver é maravilhoso. Primeiramente elogia a parceria entre Ministério da Saúde e Ministério da Educação, e espera que todos os professores estejam preparados para esta intersecção Educação e Saúde. E percebendo a importância desta intersecção ,sugere que os recursos sejam aumentados a um valor suficiente para o aperfeiçoamento e ampliamento do projeto. 8.5) O Conselheiro Marcos pergunta quando irá começar o trabalho de integração no Colégio Rosinha Campos, que abrange a região do Abraão e Vila Aparecida, onde existem muitos problemas. Pergunta como o Movimento Sindical pode ajudar neste trabalho, e em relação à nutrição, falar somente com o aluno, muitas vezes não tem grandes resultados. Com relação a este assunto deverá ser feito um trabalho de orientação também com os pais, para que se melhorem os hábitos de toda a família, obtendo assim melhores efeitos. O Conselheiro pergunta então como pode ser feito este trabalho de orientação para os pais de alunos. 8.6) A Conselheira Alda aponta que gostou muito do projeto. Pergunta como eles vão poder alcançar mais escolas de áreas de risco. A Conselheira gostaria de saber se as escolas: Escola de Educação Básica Rosinha Campos e Escola de Educação Básica Presidente Roosevelt da Vila Aparecida, e a Escola de Educação Básica Tenente Almacio da Tapera, serão contempladas pelo projeto. 8.7) A Conselheira Estela pergunta como será feita às marcações na questão de oftalmologia. 8.8) A Técnica Karen agradece e elogia o projeto, aponta que o PSE – Programa de Saúde Escolar, na Secretaria é um dos programas que tem se integrado mais profundamente na regulação, e que essa integração tem dado muito certo. 8.9) O Presidente discorreu sobre a trajetória do ensino acadêmico na área da saúde no País. As Universidades formavam pessoal técnico voltado à atuação em consultórios e clinicas particulares. Nos últimos anos o Ministério da Educação vem envidando esforços em formar alunos voltados a atuação na Estratégia de Saúde da Família. Em Florianópolis esta forma de atuar está se consolidando cada vez mais, através da RDA – Rede Docente Assistencial. 8.10) O Conselheiro Valmir concorda com a solicitação da Conselheira Doris, solicitando que fosse encaminhado ao Colegiado Gestor a idéia de confeccionar e distribuir material educativo e institucional do Programa Saúde Escolar nos municípios integrantes da Grande Florianópolis. O Presidente diante do que foi discutido, coloca em votação a proposta dos dois Conselheiros, que é aprovada por unanimidade. Com Resolução. Márcia informa que o projeto pretende alcançar mais escolas até o final deste ano. A Dr. Tânia, em resposta aos Conselheiros, informa que existe uma quantidade e diversidade vasta de Materiais Educativos, assim como Macro modelos, Fantoches, entre outros, e que existe uma preocupação em instruir os professores. Por este motivo oficinas para os professores onde eles podem tirar dúvidas, e se informar melhor sobre o programa, informa também que as atividades irão começar assim que as Escolas iniciarem suas atividades. 9) Apresentação dos Trabalhos do Centro de Informações Toxicológicas – Hospital Universitário. A apresentação foi feita pela Doutora e Professora Marlene Zammim, que falou sobre os objetivos do Centro, bem como os serviços prestados à comunidade. A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 9.1) O Conselheiro Nicolau agradece o trabalho feito pelo Centro a favor da Sociedade, e informa que esta em discussão o plano de reverter o valor arrecadado em multas, por lesões dos trabalhadores nas empresas, para a compra de equipamentos para o Centro de Informações Toxicológicas. 9.2) O Conselheiro Valmir cumprimenta a apresentação, e solicita duas resoluções, a primeira em relação a ANVISA – Agencia Nacional de Vigilância Sanitária, onde mesma pretende proibir a venda de alguns tipos de produtos tóxicos, porém o Ministério da Agricultura liberou a venda dos mesmos. Neste caso é sugerido pelo Conselheiro que a plenária aprove uma resolução para o Conselho Estadual de Saúde e Conselho Nacional de Saúde, dando total apoio a ANVISA no que diz respeito a proteção da saúde da população. O Conselheiro sugere a elaboração de uma Moção para que fosse discutido no CONASMS – Conselho Nacional de Secretárias Municipais de Saúde, e no CONASS – Conselho Nacional de Secretários de Saúde, também a obtenção de recursos para a melhoria do CIT – Centro de Informações Toxicológicas. 9.3) O Conselheiro José Luis pergunta se é importante a descentralização dos Centros de Informações Toxicológicas, pois neste caso o Conselheiro vai levar esta discussão ao Conselho Estadual para que Santa Catarina tenha mais Centros. 9.4) A Professora Marlene aponta que a Organização Municipal de Saúde prevê um CIT para cada 5 milhões de habitantes, e Santa Catarina não possui nenhum CIT, o centro tem 25 anos de atuação e ainda não é considerado um Centro de Referência. O plantão na madrugada é feito por dois estudantes, e não possui profissional 24 horas. Antes da descentralização é necessário ter ao menos um centro bom no Estado. A Professora informa que todos os Centros do Brasil precisam de reestruturação, e sugere que o Conselho faça uma Moção para Conselho Estadual de Saúde e o Conselho Nacional de Saúde, para que solicitem ao Ministério da Saúde e ao Ministério da Ciência e Tecnologia, recursos para estruturar e reestruturar os Centros de Informações Toxicológicas no Brasil. O Presidente diante do que foi discutido, aponta que o assunto é de extrema importância, e que o CIT teria que estar dentro do Complexo Regulador. Informa que a rede inteira terá que fazer um curso com a Professora Marlene sobre o CIT, pois isto significa a disseminação do conhecimento em massa. 10) Pauta para a próxima reunião. O Presidente João apresenta uma proposta de pauta para a próxima reunião, que é aprovada da seguinte forma: 1 Aprovação da Ata nº. 57, da Reunião do Dia 02/02/2010. 2) Informes da Mesa Diretora. 3) Informes Gerais. 4) Informes da Câmara Técnica. 5) Apresentação do Formato Final do Seminário sobre Contratualização de Serviços. 6) Apresentação do Parecer da Assessoria Jurídica sobre o Projeto de Lei do Conselho Municipal de Saúde. 7) Apresentação do Regimento Interno da Câmara Técnica. 8) Operação Verão – Prestação de Contas dos Meses de Dezembro a Fevereiro. 9) Sistema de Acolhimento e Atendimento de Classificação de Risco – Portaria 268/09. 10) Instalações do Conselho Municipal de Saúde – Apresentação de Estudos e Alternativas. 11) Apresentação dos Trabalhos do Centro de Zoonoses. 12) Pauta para a Próxima Reunião. A reunião encerra-se às 17h15min. A presente ata foi lavrada pela Secretaria Executiva, assinada pelo Presidente e 1ª Secretária do Conselho Municipal de Saúde.
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